新时代 共享未来

第五届中国国际进口博览会特别报道

习近平主席在第五届中国国际进口博览会开幕式致辞中指出: "我们要以开放纾发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之 势、以开放谋共享之福,推动经济全球化不断向前,增强各国发展动 能,让发展成果更多更公平惠及各国人民。"

越来越多的全球美食进入千家万户,越来越多的文化产品融入 中国元素,越来越多的创新药械呵护百姓健康……进博会为全球优 质商品进入中国市场搭建桥梁,扩大高品质消费品和服务进口,不 断满足消费者的美好生活需要。

发力供给侧 居住更舒适

本报记者 董星辰 周春媚

外出住酒店,舒适性是很多人考虑的重点。在 本届进博会服务贸易展区,不少参展酒店提升居住 舒适度的方案让人耳目一新。

在骊住集团展台,一个步入式浴缸受到不少 参观者关注。工作人员轻轻旋转开关,推开浴缸 门,不需要抬脚,就可轻松进入浴缸;浴缸旁,自 动升降坐厕椅可以个性化调节高度与角度,方便 老人坐下与起身;洗手台旁,配备有可收缩的多功 能安全扶手……

"老年人洗浴不便,需要特别呵护。我们设计 了一整套卫浴家居解决方案,帮助老年人打造舒 适、安全的卫浴环境。"骊住集团全球高级副总裁陶 江说,今年是骊住集团第三次参加进博会,看中的 就是中国超大规模市场优势和内需潜力,"公司已 经签约了下一届进博会,将持续为消费者带来更便 捷、优质的居住体验。"

蜜橙色的真皮沙发充满质感,高矮错落的木质 茶几造型精巧。洲际酒店集团在现场展示旗下丽 晶酒店的设计风格和居住理念。"好的设计能让居 住更舒适。不断优化供给,才能不断满足消费需 求。"洲际酒店集团相关负责人周卓瓴说。

万豪国际集团的展台人气颇高。展台"珍宝 柜"展示墙陈列了上世纪二三十年代的茶碟、咖啡 杯等物件。目前,万豪国际集团在中国多个城市 运营了共计460多家酒店。公司相关负责人李雨 生表示,万豪看好中国市场的发展前景,期待将更 多酒店和品牌引入中国,满足人们多元化的居住 需求。

饮食花样新 绿色又健康

本报记者 杨梦皎

各种美食令人垂涎,展台活动花样翻新,本届 进博会的食品及农产品展区精彩纷呈。

在新加坡食品馆内一处展位,食乐坡咸蛋黄鱼 皮薯片裹满粉料,再包上咖喱叶,格外诱人。展台 工作人员介绍,常规薯片是压成薯泥后再加工,这 款产品却是直接手工切片制成,保留了原有食材的 口感和营养。

在相邻展位,肉骨茶、仙草冻、古法炖蒸燕窝 ……特色产品让不少参观者驻足。"这些美食都可 以线上购买,只要一键下单,就能送货到家。"新加 坡信达雅跨境贸易平台市场经理陈鑫说,"通过进 博会这个平台,我们有信心让更多消费者爱上新加

越来越多的进口美食摆上中国消费者的餐

桌。新西兰新溪岛集团生产的麦卢卡蜂蜜,凭借良 好生产条件和标准化监管,实现纯净、无菌。丹麦 食品馆首次上线"丹麦食品王国"微信小程序,已经 有19家丹麦参展企业同步入驻。丹麦农业机构食 品王国首席执行官莉丝·沃尔博姆说:"未来我们要 用更健康、更绿色、更可及的产品,服务广大中国消 费者。"

在嘉吉公司的展台上,闻一闻零卡西瓜气泡水 的清香气味,看看星级主厨指导研发的"太阳谷椰 香芝士葡国鸡"……一件件创新展品凸显了健康、 绿色等特色。

结合饮食消费升级的需求,众多前沿企业以进 博会为平台,精彩诠释着"绿色、健康、创新、发展"

科技含量高 出行体验优

本报记者 李 栋 喻思南

本届进博会汽车展区格外热闹。全球重要的 汽车厂商集中亮相,新产品新科技勾勒出一幅美好 的出行图景。

在科德宝集团展台,参观者进入一台驾驶舱 进行体验。驾驶舱主要由液晶屏、方向盘、座位 和脚踏板构成,外观简易,但里面却是满满的高 科技。"这是我们专门设置的减震模拟体验区。" 展区工作人员介绍,坐上驾驶舱的模拟座椅,能 感受到普通零部件与优化后的零部件减震效果 的差异。

德国伟巴斯特集团连续5年参加进博会。今 年,公司带来了一款可调光的天窗,它可以快速调 节明暗变化。展区工作人员介绍,这款天窗用了8 种材质,能有效遮蔽光线。配备这款天窗的汽车明 年将开始量产。

梅赛德斯—奔驰集团股份公司相关负责人表 示:"今年,梅赛德斯一奔驰第五次参展,为中国客 户带来了多元的电动化车型和行业领先技术。梅 赛德斯—奔驰将加速在电动化和数字化领域的创 新转型,携手合作伙伴推动汽车产业升级。"

人工智能让出行更"智慧"。在香港汽车科技 研发中心展台,一辆蓝白相间的迷你巴士分外打 眼,它前后左右4个"大耳朵"是帮助智能行驶的 激光雷达。该中心技术专家李煜告诉记者,通过 集成摄像头、毫米波雷达、超声波雷达、GPS等技 术,这台巴士达到了目前最高的L4级自动驾驶。 值得一提的是,由于采用全球领先的滑板底盘理 念,这款巴士能够实现同一底盘组装不同车身,巴 士、观光车、露营车……不同的配置能满足不同的



共 享

求,迪卡侬专门进行了产品优化设计,让他们更 高

进博会消费品展区的日化消费品专区是 最热闹的展馆之一。展台设计精美,展品丰 富多彩,试用品领取处排起长队。口红、香 水、护肤品、美容仪器……雅诗兰黛、资生堂 等众多参展企业推出不少新品,吸引了参观者 前来沉浸体验。

近年来,我国化妆品类零售总额不断增长, 折射了人们对美好生活的追求和向往,也为全球 企业提供了更加广阔的市场空间。通过进博会 这一平台,跨国企业拥抱中国市场,"美丽经济" 的蛋糕越做越大。

这是新技术和新成果首秀的舞台。"好方便, 太神奇了。"欧莱雅集团展台前,一名观众正在体 验一款科技展品。选择色号、插入管芯,再拿起 设备,像使用梳子一样轻梳头发,就可以染出想

要的发色。这是欧莱雅亚洲首发的家用染色魔 发棒,通过创新工艺和专利管芯系统,人们在家 也能轻松染发。"我们将充分抓住进博会的溢出 效应,不断以多样化产品和服务满足中国消费者 对美的需求。"欧莱雅北亚总裁费博瑞说。

团展台,与热门动漫 IP 联名的护肤品吸引不少 年轻参观者试用。"这是我们特别设计推出的,很 受欢迎。"展台工作人员介绍,这几年,中国消费 者对美丽的需求日益多元化、个性化,因此,从产 品研发到包装设计都考虑到这一点。"进博会拉 近了我们与中国消费者的距离。中国的化妆品 市场规模巨大,需求也在不断变化,蕴含巨大的 潜力,我们需要迅速适应,与其共同成长。"高丝 集团相关负责人介绍。

设计个性足 运动魅力大

本报记者 陶相安

蔚蓝的"天空"、浩瀚的"海洋"、绿色的"椰 林"……走进法国运动品牌迪卡侬的展台,仿佛 置身于自然生态当中。"椰林"丛中,一大一小两 辆山地自行车引人瞩目。这是迪卡侬全球首发 的新品——生态设计山地自行车。其中,小型 山地自行车是专为9至12岁人群设计的。

"骑行日益成为人们休闲娱乐、运动健身的 新风尚,然而对9至12岁的人群来说,找到一款 合适的自行车并不容易。"迪卡侬中国公共事务 总监赵洁介绍,针对儿童、青少年体态和运动需

充分地感受骑行的魅力。

本届进博会上,这样暖心、贴心的产品琳 琅满目。"福运成双""新春花车"……连续参 展5年的乐高集团带来一批富有中国文化元 素的新品。乐高集团还在展台内打造了一个 充满趣味和创造力的"乐高游乐场"。"我们在 教育玩具中融入中国文化元素,有助于学龄 前小朋友了解中国传统文化。"乐高集团高级 副总裁黄国强表示,公司希望帮助孩子们在愉 快玩乐中领略中国传统文化之美,并培养他们 的创造力。

创新产品多 健康保障强

本报记者 齐志明 钱一彬

7T磁共振系统、整套的牙科种植和修复产 品、"一心多靶"的"超弧刀"……行走在进博会医 疗器械及医药保健展区,不少首发、首展产品纷 纷亮相。记者了解到,今年以来,不少外资医药 企业加大对中国的投资力度,深耕中国市场,深 度参与中国医药产业创新升级。

在辉瑞公司展台,全球明星产品、创新双重 机制核糖聚合酶抑制剂 Talazoparib 完成亚洲首 展,为前列腺癌患者治疗提供了新选择。强生公 司推出的外科止血新品"速即纱"聚积颗粒首秀 进博会,并宣布正式上市……

本届进博会,全球十五大药品企业首次齐 聚进博会,全球十大医疗器械企业集体亮相,足 见进博会的吸引力与含金量。"借助进博会这个 开放合作平台,中国与世界共享合作发展机 遇。5年的进博会之旅让公司深切体会到中国 市场的活力与潜力,也更加坚定了我们在华发 展的信心与决心。"赛诺菲疫苗相关负责人张和

"中国开放的大门越开越大,合作共赢之路 也越走越宽。进博会为跨国药企共享中国大市 场机遇提供绝佳的平台。"中国外商投资企业协 会药品研制与开发行业委员会执行总裁康韦告 诉记者,本届进博会带来的创新药数量远超前4 届,越来越多的跨国药企创新药正走向市场,惠 及更多消费者,助力健康中国行动。

美妆市场广 消费需求旺

本报记者 管璇悦

进博会是连接美好生活的平台。在高丝集

图①:在进博会食品及农产品展区,工作人员在现场烹饪营养美食。

本报记者 张武军摄

图②:在进博会医疗器械及医药保健展区,参展商在介绍医疗产品。

本报记者 管璇悦摄

图③:在进博会消费品展区,参展商在介绍儿童滑步车。

本报记者 **杨彦帆**摄 图④:在进博会技术装备展区,工作人员在介绍拉小提琴的液压设备。 本报记者 葛孟超摄

> 本版责编:杜海涛 王 浩 申少铁 屈信明 版式设计:张芳曼